
Сценарий спортивно-патриотического мероприятия 

«Славься, Русь, своими богатырями!» 

                                                         Составили: Бедарев Н.А., 

                                                                            Горлов В.А. 

Цель: развитие у старших школьников гражданственности и патриотизма, 

как важнейших духовных, социально значимых ценностей. 

 

Задачи:  

 формировать осознанное отношение к Отечеству, его прошлому, 

настоящему и будущему на основе исторических ценностей, чувство 

гордости за героическое прошлое своей Родины; 

 развивать двигательную активность, спортивные навыки, потребность 

в здоровом образе жизни; 

 воспитывать нравственно-волевые качества: дисциплинированность, 

доброжелательность, решительность, целеустремленность, силу воли. 

 

Программа мероприятия: 

 торжественное открытие соревнований; 

 прохождение этапов; 

 подведение итогов и награждение победителей. 

 

Оформление. 

Надписи и лозунги: «Славься, Русь, своими богатырями!», «СШК «Успех»; 

«Витязи», «Богатыри», «Русичи»; «КузбассДонбассЕдиныиНепобедимы»;  

«Витязи, вперед!», «Богатыри– вы сила!», «Русичи– вы лучшие!»; 

«Честь и хвала дружинам Кузбасским!» 

 

Ход мероприятия 

Ведущий   

– Здравствуйте, люди добрые; здравствуйте, гости дорогие! Давным – давно 

разъезжали богатыри на могучих конях по просторам Руси, зорко 

всматривались вдаль: не видно ли вражеских костров, не слышно ли топота 

чужих коней. Много ратных подвигов на счету богатырском! Есть чему 

поучиться да позавидовать. 

– А есть ли в современном мире богатыри? Это мы проверим! 

 

(Под музыку «Богатырская сила» в зал входят команды) 



Ведущий 

– Наши богатыри сегодня собрались на спортивных соревнованиях, и мы 

сейчас узнаем, какая команда самая сильная, выносливая, ловкая и самая 

дружная. 

– Внимание! Внимание! 

Начинаются соревнования! 

 

I.  Эстафеты - пятиборье № 1 

1) Ведение мяча. 

2) Отжимание от пола. 

3) Приседание. 

4) Прыжки в мешках. 

5) Упражнение на пресс. 

 

II. Перетягивание каната. Игра со зрителями. 

(По 3 человека от команды, 9 со стороны болельщиков) 

Ведущий   

– А сейчас ребята встанут 

И возьмутся за канат, 

За канат тяните дружно, 

Перетянуть друг друга нужно. 

(Инвентарь: гимнастический канат) 

III. Интеллектуальная игра «Да – нет!». 

Ведущий   

Наша Родина сильна ……………………………..да. 

И у нас она одна…………………………………..да. 

На Руси богатыри есть……………………………да. 

Им всегда хвала и честь…………………………..да. 

Илья Муромец герой ……………………………..да. 

Он был самый молодой………………………….нет. 

Соловья он победил………………………………да. 

Из автомата подстрелил…………………………нет. 

Алёша Попович тоже герой……………………..да. 

Он сильный, смелый, молодой………………….да. 

Он в Киеве граде дружинником был……………да 

Карабаса в бою победил………………………..нет. 



На танках боролись богатыри с врагом………..нет. 

Они воевали с мечом и копьём…………………да. 

Добрыня Никитич был слабым и хилым………нет. 

Он змея сумел победить своей силой…………..да. 

Гордимся мы нашими богатырями……………..да. 

Хотим ли быть такими же сами…………………да. 

IV. Эстафета № 2 - «Чура». 

Ведущий   

- Мальчишек в княжеских дружинах воспитывали играми. Игры были 

разнообразны, но самой любимой игрой была «Чура», где дети палками 

водили мяч. 

(По сигналу первый участник каждой команды ведет палкой мяч до конуса и 

обратно, передает эстафету следующему игроку, выигрывает та команда, 

которая первой закончит эстафету). 

V. Эстафета № 3 -  «Освободи девицу - красную» 

Ведущий   

- На противоположном берегу реки девицы в плену. Воеводы ваша задача 

освободить девицу - красную. Для этого добежать до ориентира, где 

стоит девица - красавица. Развязать верёвочки, освободить от шнура руки и 

ноги и убежать вместе с девицей в свою дружину. 

(У девочки связаны руки, ноги и тело при вязано к стулу) 

– Вот и освободили богатыри русские - девиц – красавиц. 

VI. Заключительная часть. 

1) Чтение стихотворения о Родине. 

Ведущий   

Родина! Отечество святое! 

Перелески. Рощи. Берега. 

Поле от пшеницы золотое, 

Голубые от луны стога. 

 

Это позабудется едва ли, 

И навек останется святым, 

Землю ту, что Родиной назвали, 

Коль придется, сердцем защитим! 

 



2) Награждение команд. 

Ведущий   

– Ну вот, ребята. Подошла к концу наша встреча. Сегодня вы, как настоящие 

богатыри Земли русской проявили смелость, ловкость, меткость и 

сообразительность. И напоследок должны вспомнить слова, которые 

завещали нам витязи: «Защищать свою Родину, беречь её. Защищать слабых, 

бедных, стариков и детей. Быть сильными, храбрыми, мужественными, 

отважными. Любить свою родную землю, свой народ, свою страну и 

Родину». 

– Надеюсь, что так и будет! 

 

 

 

 


